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Skatteverkets information 
om avyttringspris och anskaffningsutgift med 
anledning av utbyte år 2008 av aktier i Global 
Health Partner Plc mot aktier i Global Health 
Partner AB 

Observera att meddelandet endast gäller juridiska personers (med 
undantag för dödsbon) deklaration. Fysiska personer och dödsbon 
använder sig vid andelsbyten av framskjuten beskattning, se nedan 
under rubriken Deklarationen 2009.  

 
Erbjudandet 

Global Health Partner AB (GHP AB) har uppgett följande.  
Styrelsen för det brittiska bolaget Global Health Partner Plc (GHP 

Plc) beslöt under sommaren 2008 om en omstrukturering, vilken 
skulle ske genom ett s.k. scheme of arrangement-förfarande enligt 
brittisk lagstiftning. Förfarandet innebar att samtliga aktieägare i GHP 
Plc genom domslutsbeslut fick sina aktier i GHP Plc automatiskt 
utbytta mot aktier i det svenska nya moderbolaget GHP AB. För en 
aktie i GHP Plc erhölls en aktie i GHP AB. Scheme of arrangement-
förfarandet genomfördes och blev bindande för samtliga aktieägare 
den 18 september 2008. 

Sista handelsdagen för aktierna i GHP Plc var den 16 september 
2008, medan aktierna i GHP AB är noterade vid OMX Nordiska Börs 
Stockholm sedan den 3 oktober 2008.  

  
Skatteregler 

När man byter bort aktier anses man ha sålt aktierna för ett pris som 
motsvarar värdet av de aktier man har fått i utbyte. Vinst ska beskattas 
och avdrag för förlust kan komma i fråga. 

De tillbytta aktierna anses köpta för värdet av de aktier man lämnar 
ifrån sig. I allmänhet är detta värde detsamma som värdet av de 
tillbytta aktierna. 

Värdering sker med utgångspunkt i värdet den dag båda parter är 
bundna av avtalet. 

 
Beräkningar 

Enligt brittisk rätt anses scheme of arrangement-förfarandet ha 
verkställts den 18 september 2008. Rätt dag för avyttring bör vara den 
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dag då förfarandet blev rättsligt bindande. Aktieägarna i GHP Plc bör 
därmed anses ha avyttrat sina aktier i GHP Plc den 18 september 2008.  

Varken aktierna i GHP Plc eller aktierna i GHP AB var marknads-
noterade den 18 september 2008. Aktierna i GHP Plc var inte längre 
föremål för någon handel vid denna tidpunkt och aktierna i GHP AB 
upptogs till handel först den 3 oktober 2008. Med anledning härav bör 
medianvärdet av de fem första handelsdagarnas lägsta betalkurser för 
aktierna i GHP AB ligga till grund för beräkningarna. Ett på sådant 
sätt beräknat medianvärde för aktierna i GHP AB uppgår till 13 kr.  

Varje aktie i GHP Plc, där aktier i GHP AB utgjort ersättning, bör 
anses såld för 13 kr. 

Varje aktie i GHP AB som förvärvats genom bytet bör anses köpt 
för 13 kr.  
 
Deklarationen 2009 

Skatteverket har i brevsvar den 29 april 2008 ansett att reglerna om 
uppskov med beskattningen vid andelsbyten är tillämpliga på aktie-
bytet. I så fall ska fysiska personers och dödsbons vinst eller förlust 
skjutas framåt genom s.k. framskjuten beskattning. I praktiken innebär 
det att erhållna aktier i GHP AB övertar det omkostnadsbelopp som 
gällde för de bortbytta aktierna i GHP Plc. Juridiska personer (med 
undantag för dödsbon) kan vid andelsbyten i stället begära uppskov 
med beskattningen av vinst. Sådant uppskov är inte möjligt om andels-
bytet medfört förlust utan förlusten ska då dras av direkt. 

 
Skatteverket har lämnat allmänna råd om avyttringspris och 

anskaffningsutgift med anledning av utbytet, se SKV A 2008:30.  


